



üdvösi az új alakulást, amely a sorsát a választói jog kiterjesztéséhez fűtve és eszré elfogadja az előadói javaslat.

A javaslat ellen most Meesner Gyula szólal fel. Miért nem kéri az ellenék a nemzeti vívmányok teljesítését és miért kacorkodik a szocializmussal, amely úgy látta eddig, hogy csak rombolni tud. Molnár Béla indítványát fogadja el.

Molnár Viktor is pertolja Molnár Béla indítványát, dacára, hogy egyetlen párt kötelekébe sem tartosít. A választói jog kiterjesztését veszélyesnek tartja. A nemzet egésze nem akarja azt csupán két frakció egymint az esztrak nemzetiség, amely ezzel a Magyarországi felelősséget akarja a másik áramlat a szocialisták, akik a középosztály kezeiben levő hatalmat akarják kiragadni és saját számukra biztosítani.

#### Szavazás.

Az előklő alispán a vitát beárja és a beérkezett kívánságnak megfelelően névszerint szavazást rendel el. Leszavazott 111 bizottsági tag ebből az előklő javaslat mellett 56, Molnár Béla indítványa mellett 56 bizottsági tag és így határozta elmeve lett egy szelőbbséggel az előklő indítványa.

A lemondott kormány bucsu leiratát és az új kormány kinevezését tudomásul veszik.

#### Egyéb kisebb ügyek.

A néhai gr. Buttler-féle honvéd Ludovika akadémiai helyre Szaetk Janost jelölik, a honomai kórház választmányát Be.affy Ballottal egészítik ki. A villanyáramnak a város határozata elleni felelő beszéneket helyt adnak, mert senki sem köteles a haboru előlti oly szerződést betartani, amely karosodasavajar. Új határozat határaitra utasítják a várost.

R. K.

#### Megfigyelések a megyei közgyűlésről.

A politika az érvényesítés a hatalom mestersege. Hatalmas bolt ives, tapetés, semauceszett és relik fekké díszített oszlopok a politikai színház. A csillagos a való életet egy eirejtett sötét kamarásokba szeritja és a tündöklő árban vakítás, vakítás, hogy az éles szem so találjon semmit. Nemes lelkék, hangzatos saavak, hazafias aggodalmak, eszmék haren, lényegében csak, csak; de ezek elegendők arra, hogy a gondok, a kutató egyén általuk a lélek rejtelmeihez jusson. Ez ekkor már nincs szükség a sötét kamarába törekedni. Látunk, tudunk mindent.

A keddi megyegyűlést egy nap pal kerébban tartották a kelleltől. Sok igalmat takarítottak volna meg. Nem tudták megállapítani, hogy tulajdonképpen kié Magyarországi. A mágnezaké, a polgároké, a késép osztályé, a szocialistáké, nemzetiségké? Pesten akkor már tudták, hogy kié. Csak mi vidékiek mindig a főváros megömi kullegünk. Apponyi Albert a képviselőházban kijelentette, hogy Magyarországi sem Pető Sándoré, sem Andrásyó, sem Tissa Istváné, hanem Magyarországi a magyar népé. És ha még tudták volna a munkapárti sósok urak, hogy Tissa István köében még egy réte-

get fedezett fel, amelytől nem sajnálná a jogot. A lármas ipari munkásságot már hajlandó lenne leosandésíteni. És a mezőgazdasági magyar munkások? Azok esendően viselkednek, azoknak egyelőre nem kell jog. Szerenesére lármaszót helyettük Apponyi és a reakciónak gunyolt államférfiu e szavakkal fel a volt miniszterelnöknek: a választójoggal állunk, vagy bukunk. És ugyanekkor Zemplénmegye nagyterméken akadnak, akik a vészharagot megkongatják. „Veszélyben a hazai” kiáltják. És a kiáltáson át bejutunk a sötét kamara titkaiba, amely azt árulja el, hogy egyelőre nem a haza, hanem a munkapárt van veszélyben.

\* \* \*

Mert még a megyegyűlésen a munkapárt az ur. A helyzet olyan, mint ahol foglaltak, de még nem leitáltak, kiabálni veszély nélkül lehet, hátha sikerül az új gadsát elriasztani. De a nagy bérpalota nem mindegyik lakója ily hő. Igen sokan féneik, hogy az utóára dobják. Ezek a régi osdóbe került háziurunk már nem mernek bókólni. Hallgatnak és ha kell elbujnak a viagg elő. Majd az az elárvezett palotába az új gadsa betesz a lábát, akkor megint hősi lármat fognak csopni és az új háziur dícsőitése mellett a régi még csak megirratni sem fogják.

\* \* \*

Mert ne dicsőekdjék az ujorkmépárt azzal az egy szavazattöbbséggel. A munkapárt kedden jelentékeny többséggel volt képviselve a megyeházán. Az ügy nem volt jejeutekeny és döntő, amiért a haro vivatott, csak osilógó szavak, semmi egyéb. Zemplénmegye sem volt jelen, az is bizonyos, mert 600 bizottsági tagból, mert épen ez a 120 döntő a haza sora felett. Az ottmaradt 450, nem tartotta szüksegesnek a megyei politikai tenykedést. És a hiányzó harmine? Ön, azok ott voltak. Lesikesedtek, helyesettek a munkapárti szónokoknak. Csak egy rongyos ismerősz megzavarta a mulatságot. „Szavazunk, szavazunk.” Híjaz es vészharang, Es harminc nemes az utóára tart. Lesikesedni, beszédrel vért untani lenet Tiszáért, de szavazni érte? Ast már nem. A hazafiuu kelbel ily nagy aloszatot nem viselhet el.

\* \* \*

A függetlenségi eszmékkel rokonszenves egyéneknek azért jó napjuk volt kedden. Nem amint a rongyos egy szelőbbség miatt. Ha nem itthon volt Buzs Barna. Zemplénmegye, Sátoraljaújhely Buzs Barnája. Fájdalom nem személyben, mert ő még szuevad a hasáért. Csak a szelleme volt itthon. Mazahosta őt Molnár Béla ersz. képviselő. A nagyságon hostja, az elegans eszének a kis szürke fiskális beszédeiből oitelt Komentárnak tette meg őt, az é véleményét tette meg dönté slágerjek az általános választói jog kérdésében. Az ékessavú Demjának igazán halás és könnyű feadata volt, amiód Buzs Barnát a népjogok elszűt haroát. Aki az eszmékért még egy kis nemzeti pár kötelekében harcolt végkimerülésig. Azóta már egy évtized telt el, azóta már egy világháberu tragikus epizódót ta-

remtett a történelemnek. Az élet mesterótl mindenki szivesen tanul. Buzs Barna különösen fogékony e tekintetben. As szinte mellékes, hogy ő mit mondott 1906-ban, vagy 1910-ben. De mit mondott volna kedden ha itthon lehetett volna?

\* \* \*

A mágnezaké és a szocialisták a nemzeti tengely 2 pólusát képesik. Általános népszerúséget egyik kaszt sem élvez. De a középosztály, a haldeklő középosztály. Ast meg kell menteni. Ifj. Molnár Viktor országos képviselő ur a középosztályért ontotta könnyeit. A zsidók körében mintegy akasztófahumor az, hogy a rossz zsidó élni nem hagyja az embert, de meghalni sem enged. A lerongyolt középosztályt meg kell menteni, kiáltotta a képviselő ur. És megvolt szavaik a hatása. A névszerinti szavazás befejeztével 2 bizottsági tag szavazni akar. Mindkettő bíró. Az egyik a mi Schiller Kálmánuuk. Egy „igen” szóval fel el csak a képviselő urnak. Ez az igen azt jelenti, hogy a hatalmas munkapárt a bírói kartól csak olpó talpálást várt. A sorsán nem segí tett. Az új kormány anyagi jólétet akar adni a függetlenség földi eszményesítőinek, a magyar bírának de a nagy többségnek az nincs inyere. Schiller Kálmán a bírói kar nevében adta le szavazatát. A másik a döntő szavazó Osváth Ferenc a volt bíró, aki kenyereket nagy részét mar, megette. Neki már nyugalom jár. Gondolt csak egy rendelettel is a volt kormány a „nyugdija-okra”? Soha? Osváth Ferenc is egy „igen” szócskával választott. Szavazatával formális többséget csinált, de néman szolt ez a szavazat a nyugdíjasok ezrei nevében, hogy ők is élni, élni akarnak.

\* \* \*

Mégis csak érdekes egy megyegyűlés. X. Y.

## Be kell jelenteni

az eltűnt vagy hadifogságban levő katonákat.

A belügyminiszter közzérrendeletet intézett Újhely polgármesteri hivatalhoz asiránt, hogy a háboru során eltűnt, vagy hadifogságban levő katonákat a levő katonák a legközelebbi hozzátartozók a tartózkodási hely szerint illetékes községi előljárásagnál bejelentésük.

A bejelentések a „bejelentő lapok” felhasználásával teendők meg, még pedig olyképp, hogy az irástudók a bejelentő lapot maguk állítsák ki,

az irástudatlanok helyett a lap kiállítását bemondásuk helyett a községi előljáróság végzése. A kitöltött bejelentőlapok községeként összegyűjtendők és az illetékes elsőfoku rendőrhatalóságok által késedelem nélkül a Magyar Vöröskereszt-Egylet Tudósító irodájának küldendők meg.

Bejelentendők; 1. As eltűnt katonák, kik még egyáltalán nem adtak hírt magukról, akár sebesülten akár sebesültenül tüntek el. 2. A hadifogságban levő katonák akkor is, ha tartózkodási helyük az ellenes országban a hozzátartozók előlt ismeretes. 3. A hadifogságban elhalt katonák.

Elcsott, vagy kórházban elhalt katonák, kiknek elhalásosáról a hozzátartozók akár a katonai paranosnokság, akár a polgári hatóság, vagy a Vöröskereszt-Egylet Tudósító irodája utján értesültek, nem jelentendők be.

A katoná nevének kiírásánál a vezeték név különösen olvashatóan és nagyobb betűkkel írassék, mint a keresztnév.

A kívánt bejelentés az 1917. június hó 30-ig eltűntek, vagy hadifogságban levők pontos nyilvánartatása előjából szükseges és független a szokásos tudakozódástól, melylyel a közönység jövőben is bízalomfordulhat a Vöröskereszt-Egylet Tudósító irodájához.

## HIREK.

— Kiténtések. Br. Kasy Jósef kerületünk országgyűlési képviselője, földmivelésügyi államtitkari minőségében eltűnt szolgálatainak elismerésül a „Szent István” rend közép keresztjét kapta, míg a Mattyasovszky György belügyminiszteri osztálytanácsosnak, méltányolva a háberuban teljesített és annak id-jén a III. oszt. vaskorona rend adományozása által elismert szolgálatait, a vaskorona rendhez, öfőlélek a hadiékítményt legkegyelmesebben adományozta.

— Belrások a főgymnáziumban. Az 1917.—1918 iskolai évre a nyilvános tanuló felvétele július hó 2 és 3-án délelőtr 9-ől 12 óráig fog eszközöltetni a kegyesrendiség vesztése alatt álló helybeli főgymnáziumban.

**Makulatura-papir**  
könyvnyomdánkban kapható.

## Vezető „kezelő

kerestetik az Országos Hadigondozó Hivatal sátoraljaújhelyi Intézetében házi kezelésben levő dohánytöszdéhez és kantinhoz. Fizetés megegyezés szerint. Ajánlatok és személyes bemutatkozások az Intézet gondnokánál.